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 ? ��� �� �� 609 �� ������ �� ���� ����� ���� ���� �� �� ������ �� �� �� �� ���� 21 �� �� ������� �� ��������� �� ����
?  = 21 ÷ 609

: ����������� �����M ����� ���� ����� �� �� �� ����� ������ �� �� ���� ��� ������ �� ��

� ���� ������� �� �� �� ���� �� �� ����  30 = 20 ÷ 600 : �� �� ��� �� �� ���� �� ���� �� ����� �� �� ������ �� �� ��
� ���� ������� �� �� ���� :1 �� ���M ������ ���� ������� �� �� ���� :2 �� ���M ������ �� �� ��� ���� , ������ �� ����� :3 �� ���M �����

�� �� ����21 ÷ 60
�� �� ����21 × 3

�� ����60 < 63

3
90621

-36

 ���� �� �� ���� �� 3 ��������� � ��� 60 < 63 ��� �� ���
��2 �� �� ���

�� �� ����21 ÷ 60
�� �� ����21 × 2

�� �� �I��42 - 60
�� ����21 > 18

2
90621

-24
81�� �� ����21 ÷ 189

�� �� ����21 × 9
�� �� �I��189 - 189
�� ����21 > 0

92
90621

-24
981

-981
000
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×92

981
+024
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 : ���� ����  29 = 21 ÷ 609 ������ ��
� ��� �� ����� �� ������ �� ������ 29 ��� �� ���� ����� ���� ���� �� ��������� ��

�� ���� ��������� �������� �� �� �� �� �� �� �������� �� �� �� � �� �� ����
1 ������� 201 = 39 ÷ 7 840   �

200 = 40 ÷ 8 000
44 ������� 42 = 55 ÷ 2 354   �

40 = 50 ÷ 2 000
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ملاحظات مهمّة للمعلّم عند تنفيذ النشاطأنشطة متنوّعة

نشاط التعلّم: يدرك المتعلّمون، بعد قراءة المسألة، أنّه 
عليهم أن يجدوا ناتج 609 ÷ 21 للإجابة عن السؤال 

المطروح.
اُطلب منهم أن يستخدموا التقدير ليحدّدوا منزِلة الرقم 

الأوّل في الناتج.
الإجابة: 600 ÷ 20 = 30، إذًا أوّل رقم في ناتج القسمة 

يكون في منزِلة العشرات.
د لهم على أنّه عليهم أن يبدأوا بقسمة العشرات، ثمّ  أكِّ

اطلب منهم أن يجرّبوا الرقم 3 واسألهم: ماذا تلاحظون؟
الإجابة: 3 × 21 = 63 و63 < 60، إذًا يجب أن نجرّب 

رقمًا آخر.
اُطلب منهم أن يجرّبوا ناتج الرقم 2 لقسمة العشرات، 

ثمّ أن ينزلوا الآحاد ويقسموها.
نوع النشاط: جماعي.

المهارات المكتسَبة: إيجاد ناتج قسمة عدد على آخر 
ن رمزه من رقمين. مكوَّ

الموادّ المستخدَمة في النشاط: سبّورة.

د للمتعلّمين على أنّه عندما جرّبوا   أكِّ
الرقم 3 ولاحظوا أنّه غير مقبول، عليهم أن 

 يجرّبوا العدد الكلّي الذي يسبقه مباشرة أي 2 
وليس 1

رهم بطريقة التحقّق من صحّة إجاباتهم  ذكِّ
باستخدام الضرب.

لاحِظ
يجد المتعلّمون ناتج تعبيرات القسمة باتّباع الخطوات 

التي تعلّموها، ثمّ يتحقّقون من إجاباتهم باستخدام 
التقدير.

دْ من إجابات المتعلّمين. تأكَّ
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�� �� ����
� ��������� �� �� ���  1

17 � 2 1
21 4 5 8

  �28 � 6
47 3 1 0

  �5 � 1 2 8
25 3 2 0 5

 ��

����� �� �� �� �� �� �� ���� ���� , ��������� �� �� ���  2
0 � 1 5
63 9 4 5

  �

945 = 0 + 63 × 15

10 � 1 1 3
37 4 1 9 1

   �

4 191 = 10 + 37 × 113

, ���� ����� �� �� �� �� �� �� �� �� ����� �� �� �� �� �� �� �� ���� ��� �� �� �� �� 41 �� � ������ 861 ������ �� ����� �� ��� �� ����   3
� ����� 21 = 41 ÷ 861 :������ ����� �� ���� ? �� ������� �� ������� �� ���� ���� ����� ���� ����� �� �� �� ����

� ���� ����� �� ���� ? ���� �� �� �� �� �� �� �� �� �� �� �� �� �� �� �� �� �� �� ��� �� �� �� ����� ������ �������� 75 �� �� ���� �� ���� ���� �� �� ����� �� �� ����� ��   4
10 = 75 ÷ 750 �� , 750

 �� � ���� ���� �� �� �� ��� �� ����� �� �� ������ �� �� ���� �� �� 32 ��� �� �� �� �������� ���� ��� �� �� �� �� �� � ���� ���� �� 576 �� �� ��   ��
���� ���� �� ��?   5

� ������ 18 = 32 ÷ 576    ? �� ���� �� �� �� ��
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ملاحظات مهمّة للمعلّم عند تنفيذ التمرينتمرّن

التمرين )1(
يجد المتعلّمون ناتج القسمة بالشكل الرأسي لعدد 

ن رمزه من  ن رمزه من ثلاثة أرقام على عدد مكوَّ مكوَّ
ن رمزه من  رقمين، في )أ( و )ب(. وفي )جـ( لعدد مكوَّ

ن رمزه من رقمين. أربعة أرقام على عدد مكوَّ

اُطلب من المتعلّمين الذين أخطأوا في 
القسمة أن يستخدموا التقدير ليدركوا أنّ 

إجاباتهم غير صحيحة.

التمرين )2(
كما في التمرين )1(، يجد المتعلّمون ناتج تعابير 

القسمة بالشكل الرأسي، ويتحقّقون بعد ذلك من 
صحّته.

دْ من إجابات المتعلّمين. تأكَّ

التمرين )3(
يكتب المتعلّمون تعبير القسمة المناسِب، ثمّ يجدون 

الناتج للإجابة عن المسألة.

اُطلب من المتعلّمين تحديد المقسوم 
والمقسوم عليه لمساعدتهم على كتابة تعبير 

القسمة.

التمرين )4(
ن رمزه من  يشرح المتعلّمون أنّ أصغر عدد مكوَّ

رقمين هو 10، فيضربونه بالمقسوم عليه ليجدوا العدد 
المجهول.

دْ من طريقة تحليل المتعلّمين الإجابة. تأكَّ


